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Цель: усиление интереса обучающихся к событиям Великой Отечественной войны, песням военных лет.
Задачи:
1.     Познакомить обучающихся с творчеством поэтов, композиторов, отразивших в своих произведениях тему Великой Отечественной войны;
2.     Вызвать уважение к мужеству и героизму советских людей в годы Великой Отечественной войны;
3.     Воспитание патриотизма, воспитание любви к Родине, верности ее идеалам;
4.     Привитие  интереса учащихся  к  истории  Отечества
 
Форма проведения: литературно-музыкальная композиция с использованием презентации.
Методы: словесный, наглядный.
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран, презентация.
 











[bookmark: _GoBack] Слайд №1 «Музыкально- литературная история песен ВОВ»
Вед: Добрый день ребята! Уважаемые учителя, наша литературно-музыкальная встреча сегодня посвящена песням военных лет. В чем лучше может человек высказать свою душу, как не в песне? 
Слайд 2: ВОВа стала самым суровым испытанием для нашего народа. Все от мало до велика- вносили свой вклад для отпора захватчикам. Вместе с солдатами на фронте и рабочими в тылу в строй встала и песня. Песня помогла выстоять народу и победить, она стала грозным оружием, не позволяющим сломить дух советского народа. Музыка помогла русскому народу выжить в страшное время ВОВы. Песни о Родине, о встрече и разлуки, об утрате и надежде мотивировала людей на подвиг. В ВОВ советскими композиторами были написаны сотни новых песен.
Слайд №3	Голос Левитана. 
Слайд 4: Песня «Священная война»
Начало войны было ознаменовано появлением самой суровой и самой яркой военной песни. Это  «Священная война». Эта песня, стала гимном ВОВы, звучала ежедневно на, каждое утро.
Слайд №5	 «Прощание славянки»	
24 июня 1941г газеты «Известия» и «Красное Знамя» опубликовали стих-е Василия Лебедева- Кумача «Славянка» эти газеты случайно попали в руки Александру Александрову  эти стихи его очень тронули, произвели на него сильное впечатление, после чего он сочинил музыку. И уже 26 июня на Белорусском вокзале при отправке солдат на фронт звучала эта песня. И сейчас уже в наше время этот марш используется на проводах поездов с новобранцами прохождение службы в Вооружённых силах РФ.
Ребята, какие вы песни знаете о войне?	(«Журавли», «Катюша», «Тёмная ночь», «Смуглянка» и др)
Среди этих песен много родившихся в годы самых тяжких испытаний нашего народа – в годы Великой Отечественной войны, и потому отношение к ним вдвойне трепетное. Лучшие песни становились всенародными. Они жили, живут, и будут жить много лет спустя после войны, как память народа, как отклик далекого прошлого. Это классика.
Слайд №6 «Журавли», из кинофильма «Летят журавли».
«Журавли» по праву считающаяся лучшей песней о Великой Отечественной войне. Песня посвящена солдатам, погибшим во время военных действий. 
Слайд №7  песня «Последний бой» из кинофильма «Последний штурм»
Слайд №8 песня «В землянке»
Как появилась эта песня? Солдат писал письмо жене Софье, вместо письма получились стихи. Тяжелая доля выпала на плечи женщин. Судьбы многих из них были разбиты. И все-таки они ждали и верили. А своими песнями поднимали боевой дух мужчин.
Слайд 9: песня «Синий платочек» 
Сколько же было создано в военные годы песен о любви, о разлуке, о верности. От этих песен становилось теплее, от них утихала боль разлуки. Рассказывают, что эта песня стала символом войны, которая включала в себя понятия «родина», «дом», «любимая», и бойцы поднимались в атаку с криками «За синий платочек!»
Слайд 1о: песня «Тёмная ночь» 
После выхода кинофильма "Два бойца" на экраны, популярность песни буквально зашкаливала
Слайд 11: песня «Эх, дороги…” 
Эта песня,  как исповедь о выстраданном, раздумье о том, через что довелось пройти и что выдюжить в минувшей войне нашему народу. В песне отразилась и тоска по родным местам, и несокрушимая вера в Победу, и клятва вечно помнить тех, кто отдал жизнь на этих страшных дорогах войны.
Слайд 12: песня «На безымянной высоте». Из кинофильма «Тишина»
Эта песня о событиях военных лет была написана почти через 20 лет после окончания военных действий. События, о которых рассказано в этой песне, не вымышлены. Выяснилось, что после боя из 18 ребят, в живых осталось лишь двое… Один из них — Герасим Ильич Лапин — был оглушен и контужен в том бою. Засыпанный землей от разрыва снаряда, он пролежал до наступления темноты, а потом добрался к своим ребятам. Другой защитник высоты — Константин Николаевич Власов — был ранен, попал в плен. Через некоторое время бежал, скрывался в лесу, а затем попал в партизанский  отряд.
Слайд 13: песня «Катюша»
Миллионы людей воспринимали героиню песни, как реальную девушку, которая любит бойца и ждет ответа. Но почему-то хочется оглянуться назад, еще раз в прошлое. Вспомним, друзья, «Катюшу». Какое нежное русское имя дали наши солдаты этому грозному оружию. А имя легендарная реактивная установка позаимствовала от популярной в те годы песни. Написана она была ещё до войны, но стала одной из самых любимых песен Великой Отечественной.
Слайд 14: песня «Огонёк».
 Сюжет этой песни времен ВОВы бесхитростен и прост. Но стоит ей прозвучать в наши дни, как в памяти тех, кто ее слышал и пел в военные годы, проносятся волнующие страницы далеких лет.
Песни военных лет – это музыкальная летопись ВОВы. Эти песни помогали жить, верить в победу. В военные годы миллионы солдат оказывались оторванными от родного дома, от семьи. В разлуке со своим родными и близкими. А родной дом, мать, любимая девушка, жена - все это свято для солдата. Это стало частицей родины, которую он защищал. Об этой Родине шептали ему слова военных песен.
Песня приобрела массовую популярность на фронтах Великой Отечественной войны и поддерживала высокий боевой дух в войсках, особенно в тяжёлых оборонительных боях.
Годы Великой Отечественной войны не забудутся никогда. После окончания войны прошло уже немало лет. Не многие ветераны – фронтовики дожили до наших дней, но память о тех, кто принес мир человечеству, всегда будет жить в сердцах благодарных людей.
В годы войны погибло свыше 20 миллионов наших граждан. Памяти павших, давайте помянем минутой молчанием. Прошу всех встать.
Слайд 15. Минута молчания. Слайд 15: песня «День Победы!»
Эта страшная война, несомненно, оставила неизгладимый след в душах и сердцах людей, но жизнь не стоит на месте и продолжается, несмотря ни на что.
Впереди ещё создание многих песен, которые станут неотъемлемой частью жизни наших потомков. 
Слайд 16: Спасибо за внимание!	

